

Абдуллаева Н.В.
студент магистратуры
НОЧУ ВО «Московский экономический институт»,
Научный руководитель Родина Е.А., к.э.н., доц.
доцент кафедры экономики и бизнеса НОЧУ ВО «Московский
экономический институт»
Россия, г. Москва

ДИАГНОСТИКА УГРОЗЫ БАНКРОТСТВА ОРГАНИЗАЦИИ В СИСТЕМЕ АНТИКРИЗИСНОГО УПРАВЛЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ

Аннотация. В статье рассмотрены понятие и сущность банкротства предприятия. Обозначена роль финансовой диагностики для своевременного решения задач, связанных с диагностикой банкротства в системе антикризисного управления организации.

Ключевые слова: антикризисное управление, диагностика банкротства, финансовый анализ, методы финансовой диагностики.

Abdullaeva N.V.

DIAGNOSTICS OF THE THREAT OF BANKRUPTCY OF THE ORGANIZATION IN THE SYSTEM OF ANTI-CRISIS MANAGEMENT OF THE ORGANIZATION

Annotation. The article discusses the concept and essence of enterprise bankruptcy. The role of financial diagnostics for the timely solution of problems related to the diagnosis of bankruptcy in the organization's anti-crisis management system is outlined.

Key words: crisis management, bankruptcy diagnostics, financial analysis, financial diagnostic methods.

Традиционно диагностика кризисных явления на предприятии базируется на определенной информационной базе и методах проведения.

Плодотворность работы по определению финансово-экономического положения хозяйствующего субъекта во многом зависит от наличия на данном предприятии эффективно выстроенной информационной базы.

Плановые, учётные и внеучётные источники представляют из себя элементы, которые формируют информационную базу организации.

Все планы, согласно которым функционирует организация относятся к плановым источникам. В свою очередь, совокупность документов, регулирующих функционирование предприятия, таких как его устав, договора и протоколы совещаний, составляет группу внеучётных источников. Первичная документация и главные типы отчётности, такие как бухгалтерская и оперативная, относятся к учётным источникам.

Начальные данные для проведения экономического анализа должны отвечать ряду требований. К ним относятся удовлетворение запросов определённого числа пользователей, должна быть рациональной, сопоставимой, своевременной и уместной[1].

Главным элементом информационной базы предприятия, который необходим для проведения оценки финансово-экономического положения организации, является его бухгалтерская отчётность, так-как она содержит наиболее точное отображение явлений, которые происходят в организации.

Углублённый анализ данных данного отчёта помогает обосновать причину успеха предприятия и выявить проблемные моменты его деятельности, способствует определению дальнейших перспектив[2].

В настоящее время данные бухгалтерской отчётности организации представляют из себя главную составляющую информационной базы анализа её финансового положения. Это объясняет, исходя из чего во множестве

государств порядок составления и публикации бухгалтерской отчетности представляет один из самых главных элементов комплекса стандартов.

В состав бухгалтерской отчетности предприятия включаются: бухгалтерский баланс и отчет о финансовых результатах. Помимо этого, в состав включаются отчеты о движении капитала, о целевом использовании средств, об изменении капитала.

Стандарты данной документации устанавливаются приказом № 66 Министерства по финансам Российской Федерации от 02.07.2010

Бухгалтерский баланс выступает главной составляющей бухгалтерской отчетности предприятия. Представляет он собой сводную таблицу бухгалтерских счетов организации. Он показывает финансово-экономическое положение предприятия на момент его формирования относительно начала отчетного периода. В балансе данные отображаются в таком виде, который позволяет определить увеличение или снижение показателей. В бухгалтерском балансе организации в денежном эквиваленте отображаются стоимость материалов, собственности, обязательств и т.д.

Составляющие актива и пассива являются их статьями, имеющими свой уникальный код.

Бухгалтерский баланс состоит из таких разделов, как актив и пассив.

Второй раздел бухгалтерского баланса «Оборотные активы» вбирает в себя разные статьи, объединяющие оборотные средства хозяйствующего субъекта.

В целях получения представления о выбранных предприятием источниках финансирования необходимо обратиться к пассиву его бухгалтерского баланса.

В состав пассивов предприятия включены следующие статьи: собственный капитал; краткосрочные и долгосрочные обязательства.

Краткосрочными называют обязательства, устранение обязательств по которым достигается за относительно короткий срок, который обычно не превышает двенадцати месяцев. Обязательства данного вида могут быть

покрыты величиной оборотных активов, или же посредством формирования новых краткосрочных обязательств. Долгосрочными называют обязательства со сроком их исполнения более 12 месяцев.

Одной из основных составляющих бухгалтерского отчёта является отчет о финансовых результатах предприятия. Именно в нём отражены результаты деятельности организации за отчётный период.

Статьям данного отчёта по аналогии с бухгалтерским балансом присвоены уникальные коды.

Отчёт о финансовых результатах содержит совокупность статей, сложив которые мы получим финансовый итог, являющийся чистой прибылью организации или же её убытком. Открывают данный отчёт основные показатели функционирования предприятия, к которым относятся: выручка предприятия, себестоимость продаж, величина коммерческих и управленческих затрат. Чистая прибыль организации, представляющая из себя результат её функционирования по основному виду деятельности, исчисляется на основе данных показателей. Далее в отчёте отображаются иные виды доходов и издержек в виде процентов к получению и уплате, прочих доходов и расходов, вычтя сумму которых из прибыли (убытка) от продаж мы получаем величину прибыли (убытка) до налогообложения. Далее, минусовав из этой величины налог на прибыли и прибавив величину изменений по отложенным налогам и обязательствам, мы получим конечный результат функционирования хозяйствующего субъекта в виде чистой прибыли или убытка[3].

Можно сделать вывод, что применение данных бухгалтерской отчётности предприятия даёт возможность получать полную и точную информацию о финансово-экономическом положении организации, достигнутых ей финансовых результатов деятельности и о колебаниях, произошедших с уровнем её стабильности. Для того чтобы бухгалтерская отчётность предприятия являлась точной и полной, необходимо формировать её согласно нормативным документам бухгалтерского учета.

Список литературы

1. Заяц Т.И., Борисова М.И., Мороз Р.В. Роль финансового анализа в оценке финансового состояния предприятия//В сборнике: Фундаментальные и прикладные научные исследования: актуальные вопросы, достижения и инновации сборник статей XI Международной научно-практической конференции: в 3 ч.- 2019.- С. 183-188.
2. Левкина Н.Н. Антикризисные стратегии управления ресурсами предприятий в современных условиях РФ / Н.Н. Левкина // Научные исследования и разработки. Экономика. - 2022. - Том 10. № 3 - С. 65-69.
3. Мокряк К. В. Теоретические аспекты антикризисного финансового управления в системе финансового менеджмента предприятия / К. В. Мокряк // Научный вестник Одесского национального экономического университета. – 2019. – № 4. – С. 167–177.